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Руководителям 
муниципальных образовательных 

учреждений 

Уважаемые руководители!

Управление образования Администрации Зерноградского района Ростовской области направляет Вам письмо МО и ПО РО от 21.03.2012 №3256/03.1 
по вопросам неправомерного взимания денежных средств с родителей в муниципальных образовательных учреждениях.

В 2011 году возросло число граждан, проживающих в Ростовской области и обратившихся на имя Президента РФ Д.А.Медведева, Председателя Правительства  Российской Федерации В.В.Путина, Губернатора Ростовской области В.Ю.Голубева по данным вопросам.

В ходе проверок МО и ПО РО  порядка привлечения, учета и расходования внебюджетных средств, осуществленных в муниципальных образованиях, установлены нарушения порядка привлечения, учета и расходования добровольных родительских взносов.  Имеют место сборы наличных средств на различные цели, в том числе: «вступительные взносы», на подарки школе, учителям и т.д.сборы осуществляются с применением психологического воздействия на родителей посредством решений родительских собраний с указанием конкретных квотируемых сумм, использованием информационных стендов и электронных ресурсов образовательного учреждения, что является прямым нарушением принципа добровольности           привлечения денежных средств в виде пожертвований родителей обучающихся.
Управление образования в очередной раз напоминает о недопустимости подобных фактов в муниципальных образовательных учреждениях района, а также, обязывает взять под личный контроль вопросы правомерности привлечения внебюджетных родительских средств и принять жесткие меры по пресечению и недопущению поборов с родителей в вверенных образовательных учреждениях.

О планируемых и  принятых мерах прошу информировать управление образования в срок до 10.04.2012.

Начальник управления образования                                                 В.Н.Харченко
Плеханова О.В., т. 89 (863-59) 41-9-55                                                                                                                
