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Руководителям
муниципальных образовательных учреждений

Уважаемые руководители!
Управление образования Администрации Зерноградского района направляет Вам письмо МО и ПО РО  от 03.12.2014 № 7668/м об итогах плановых проверок образовательных организаций, проводимых Региональной службой по надзору и контролю в сфере образования Ростовской области. 
Обращаем Ваше внимание, что в рамках проверок проводилось анкетирование родителей в целях оценки степени удовлетворённости качеством предоставления их детям образовательных услуг.
Кроме ряда выявленных проблем, одной из основных является неполная обеспеченность обучающихся бесплатными учебниками (нарушение статьи 35 Федерального закона от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации»). 
Вскрытые Ростобрнадзором факты принуждения родителей к внесению денежных средств на нужды образовательной организации рассматриваются не иначе  как коррупционная составляющая. 


Образовательным организациям необходимо принять соответствующие меры к недопущению фактов нарушения законодательства Российской Федерации по привлечению внебюджетных средств, а также по вопросу 100 процентного обеспечения учебниками обучающихся образовательных организаций. 

Начальник управления образования                                   В. Н. Харченко

Плеханова О.В., 41-9-55

