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"Официальный сайт Минобрнауки России https://minobrnauki.gov.ru", 2024

Вопрос: Можно ли поступить на целевое обучение?

Ответ: Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон) предусмотрен институт целевого обучения, в рамках которого на гражданина возлагается обязанность по осуществлению трудовой деятельности в течение не менее трех лет в соответствии с полученной квалификацией с учетом трудоустройства в срок, установленный договором о целевом обучении.
В соответствии с частью 1 статьи 71.1 Федерального закона право на прием на целевое обучение по образовательным программам высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в пределах установленной квоты имеют граждане, которые заключили договор о целевом обучении с организациями, соответствующими требованиям указанной части.
Поиск заказчика осуществляется гражданином самостоятельно. Учитывая изложенное, для заключения договора о целевом обучении Вам необходимо обратиться в организацию, соответствующую требованиям части 1 статьи 71.1 Федерального закона.
Информируем, что Минобрнауки России не оказывает содействия гражданам в заключении договоров о целевом обучении. Решение о необходимости заключения с гражданином договора о целевом обучении принимается заказчиком целевого обучения на основании своей кадровой потребности. Отбор кандидатов для заключения такого договора также относится к компетенции заказчика целевого обучения и проводится им самостоятельно.
Дополнительно обращаем внимание, что 14 апреля 2023 г. принят Федеральный закон N 124-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации", в соответствии с которым заказчикам целевого обучения необходимо размещать предложения о заключении договоров о целевом обучении на единой площадке - Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений "Работа в России" (далее - Единая цифровая платформа "Работа в России"). Таким образом, на Единой цифровой платформе "Работа в России" будет сформирована база предложений о заключении договоров о целевом обучении, доступная для ознакомления всем желающим. Указанный Федеральный закон вступает в силу с 1 мая 2024 года.
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